

50周年论坛,鲁抗用了“创新发展”来定位

济宁工业地标寻求涅槃之路

本报记者 马辉 晋森 于伟

鲁抗医药,一个曾经在济宁西郊田地上建起的三线小厂,经过50年的发展,如今已成为总资产40亿元的上市公司。10月21日,是鲁抗建厂50周年,周年纪念日前一周,总投资17.2亿元的鲁抗高新生物技术产业园落户高新区。在济宁市“退城进园”战略下,鲁抗于2015年初把原料园区、制剂园区分别搬至邹城市工业园区、济宁高新区,力争3-5年内搬出一个新鲁抗,吹响二次创业号角。

113名好伙伴来“庆生” 靓女找到新婆家

21日,鲁抗医药建厂50周年创新发展高峰论坛举行,医药协会领导,行业专家学者,113家鲁抗医药的战略合作伙伴从全国各地赶来,为鲁抗新发展出谋划策。

在鲁抗50周年论坛举办前一周,10月14日,鲁抗医药与济宁高新区在圣都国际会议中心举行高新生物技术产业园项目签约仪式,总投资17.2亿元的鲁抗高新生物技术产业园落户高新区,将打造成国内一流的高新生物技术产业园。



鲁抗前身—济宁抗生素厂。

在50周年建厂之际,鲁抗转型发展动作频频。其实早在2013年,鲁抗的转型发展就已拉开序幕。

“鲁抗从2013年就把‘退城进园’摆上台面,开始谋划,怎么退,退什么。”在鲁抗医药党委书记颜骏廷看来,除有政府“退城进园”政策外,历经50年发展的鲁抗同样面临设备、技术改造升级需求,而老厂区已无外拓空间,同时居民有对生活环境改善的需求,鲁抗也面临了“不得不退”的局面。

2015年则成为鲁抗“退城进园”的关键节点。“济宁高新区要打造市级生物医药产业园区,这与鲁抗转型发展建高端园区不谋而合。”颜骏廷介绍,看中高新区基础设施、投资环境、发展环境,2015年鲁抗与济宁高新区高频次对接,最终牵手高新区建设高端制剂园区。高新生物技术产业园作为鲁抗制剂退城进园承接园,肩负着鲁抗实施大制剂战略和高端制剂战略的历史重任,同时是鲁抗医药总部搬迁地。

同时,位于邹城市工业园区的鲁抗生物医药循环经济产业园,是鲁抗医药原料药“退城进园”转型升级的承接园。



鲁抗高新区高端制剂园区规划图。

创新引领新发展 鲁抗要的是“裂变反应”

“鲁抗的‘退城进园’,实际上是退出两个园区,新建两个园区,分别在邹城市工业园区、济宁高新区建原料园区、制剂园区。”颜骏廷说,鲁抗搬迁绝不是简单的物理搬迁,而是转型升级,现代生物医药,生物制造和环保科技等高新技术产业和战略新兴产业成为着力方向,比如在高新区的制剂园区的市场方向就是高端制剂及国际市场。

“而这离不开创新力量。”颜骏廷接着说道,“鲁抗走过50年,其实每一步发展都得益于创新的力量,而曾经的徘徊不前,也是因创新不足。”自1985年进厂至今,颜骏廷在鲁抗已工作生活31年。

他深知创新对鲁抗的重要性,鲁抗历经半个世纪的发展,每一个坚实的脚步都浸透着技术创新的力量。

在鲁抗50周年高峰论坛上,创新发展成为论坛主题词。“如果说一个企业发展了50年,要开一个会,该总结的会有很多,但非要给这个会定个关键词,那就是‘创新’,唯有此才能扛起鲁抗下一个50年发展的大旗。”

在新产品研发、老产品升级投入资金不断加大,与高校、科研机构合作更加密切,在商业模式上专心做文章,把管理权限下沉到事业部……鲁抗医药已经把创新驱动作为未来一项重大战略,激发内生动力和发展活力。

位于济宁高新区的鲁抗高端制剂园将于明年8月投产,“创新”无疑已成为鲁抗转型发展新引擎。

阳光彩跑 健康启航

“鲁商置业”山东有线八市全民健步行

临沂 10月29日 — 东营 10月30日 — 济宁 11月5日 — 菏泽 11月6日 — 青岛 11月12日 — 烟台 11月13日 — 泰安 11月19日 — 济南 11月20日

彩跑 The Color Run, 地球上最快乐的5公里赛跑,

还有互动游戏, 惊喜大奖, 等你来……

每个城市敬邀1000名快乐跑者参与, 即日起报名, 额满为止

指导单位: 山东省文明办

主办单位: LUSHANG 鲁商置业

山东有线 SHANDONG CABLE TV

协办单位: 近报融媒 INEWS



扫一扫报名